

推動符合兩公約的作為已有不錯的成效，保障基本人權是政府施政重要目標，未來要繼續推動人權保障措施，讓我國人權保障更健全。

本次會議江院長除聽取法務部之幕僚單位重點工作報告及財政部提出之賦稅人權專案報告外，並討論由民間委員提出之 4 項提案。會前依例係由副召集人法務部羅瑩雪部長召開會前



會，規劃本次會議之專案報告及民間委員與各機關所提人權議題之討論案。羅部長並率政務次長陳明堂、法制司長彭坤業與檢察司、保護司及矯正署等單位（機關）人員出席本次委員會會議。

江院長於聽取財政部之「財政部近五年賦稅人權重要推動成果」專案報告後，請該部持續推動相關人權保障業務；針對民間委員提案建請內政部就推動簽署或加入「禁止酷刑公約」及相關立法或修法工作進程提出專案報告，江院長指示內政部於下次會議提出專案報告；另民間委員提案建請行政院持續在全國矯正機關推動美沙

冬替代療法等有效戒癮治療模式，江院長表示，102 年 12 月 24 日召開的行政院第 13 次毒品防制會報，經過委員討論後，決議暫停監所美沙冬替代治療計畫，並由衛福部推動其他策進作為，既然人權保障推動小組委員提出不同建議，請衛福部擇期邀集法務部矯正署、人權保障推動小組委員及毒品防制會報委員共同交換意見；此外，就民間委員提案建請儘速改善對派遣勞工及家庭外籍家事工作者的「人權保障」，江院長指出，在派遣勞工及家事勞工人權保障的法制程序未完成前，勞委會可先透過行政命令及其他措施，保障勞工的權益。

## 要玩不藥丸 要 high 不藥害—「毒不舞林」街舞大賽

【本刊訊】為提倡反毒理念，鼓勵青少年從事正當休閒活動，12 月 28 日法務部和臺北地下街合作社於臺北地下街 12 號廣場聯合舉辦「毒不舞林」街舞大賽，吸引許多民眾駐足觀賞，感受年輕學子青春、熱情、精采的舞蹈及傳達不接觸毒品的決心。

競賽活動以反毒為主題，由參賽者自行設計舞碼，邀請專業舞蹈名師、專家學者擔任評審；計有 30 組青少年、社會人士報名參賽。最後成績出爐，社會組前三名分別為 Funky Love、Raiders、Passionaire。青少年組與最佳反毒創意則分別由土商舞研、耕莘十字 Hip-Hop 街舞、Around

Heart、肢體犯罪及雙胞胎獲得，因為參賽隊伍表現優異，評審團們實在難以取捨，最後在理事主席同意加碼獎金下，青少年組第 3 名增額 1 隊，總獎金價值高達新台幣 81,000 元。

為了讓活動能吸引地下街民眾駐足觀賞，這次活動再次邀請電影「陣頭」中之「九天民俗技藝團」擔任活動開幕表演，氣勢磅礴的鼓聲。活動在法務部保護司司長朱兆民、臺北地下街理事主席盧寶鐘、立法委員丁守中、許添財等帶領現場嘉賓啟動「反毒街舞大賽活動」儀式。

朱司長表示：許多年輕朋友是因為好奇、無聊，甚至是朋友的慫恿，而

誤用毒品，從民國 96 年起吸毒人口年齡層逐漸下降到 18 歲至 24 歲青少年，這是很令人擔憂的現象。而曾在「陣頭」電影中擔綱演出之「九天民俗技藝團」團員瑪莉亞也一併呼籲青少年，吸毒一點都不酷，一定要勇敢拒絕毒品。



## 法務部建置新數位學習平台系統

【本刊訊】法務部於 103 年 1 月 1 日啟用新數位學習平台系統，新系統改用自建帳號方式登入，且針對機敏性資料加密處理，並提供行動學習功能，同仁可不受網路限制，隨時進行線上數位學習，達成可隨時、隨地使用數位學習平台，增加學習之成效。

法務部舊有線上學習平台係 97 年提供同仁線上學習使用，惟該系統對機敏性資料並無加密處理，且僅能於

內部網路環境使用，無法提供同仁在家學習，另因原購置廠商已無繼續提供維護及客製化功能服務，爰舊系統已不敷業務使用。

法務部推廣使用新數位學習平台系統已於 102 年 11 月完成建置工作，並已強化系統個人資料保護機制。此外，為提供同仁離開辦公室後仍得以利用網路進行數位學習，新系統開放由內部及外部網路皆可使用，且因應

行動學習是主流也是趨勢，新系統亦規劃支援 iOS、Android 平台之行動載具使用者，亦可方便觀看行動學習專區之課程，將可增進同仁數位學習成效。

**更正啟事：**本刊 2678 期 2 版刊載：「法務部舉辦貪污治罪條例圖利罪學術研討會」內文 2 批第 2 行尤美女委員助理、吳宜臻委員助理誤植為「委員助理尤美女、委員助理吳宜臻」，特此更正。